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Student Satisfaction Survey Report 

Introduction and Objectives: 

 

Rayat Shikshan Sanstha’s, Prof. Dr. N. D. Patil Mahavidyalaya, Malkapur was 

established in the year 1992. The college aims at the overall development of the students to 

become entrepreneurs and professionals in the respective disciplines. IQAC of the college was 

conducted a Student Satisfaction Survey regarding Teaching – Learning and Evaluation which 

will help to upgrade the quality in higher education. Receiving positive or negative feedback 

from these students is important as both are crucial in helping monitor and evaluate the 

provision. Listening to what student say is a contributing factor in running a successful college 

or institution. This survey was developed to capture students’ evaluation about teacher, 

facilities and curriculum related issues. 

Methodology 

In every academic year, we ask our students to fill a Students Satisfaction Survey form 

(SSS) which is made available on college website. Filling of SSS is voluntary/ optional. For the 

academic year 2022-23, there were 759 registered students at the college. This year data was 

collected during the period 1
st
 May to 30

th
 June 2023. The link of SSS form also made available 

to students on their email address, whatsapp address and college website. Two hundred and 

seven (207) students responded to the survey, providing a response rate of 27%. The analyses 

presented in this report are based on the responses of the 207 respondents to the survey. 

Respondent Profile 
 

The respondent sample is broadly representative of the student population with respect 

to gender, programme level and course. There is 80 (39%) male and 127 (61%) female 

respondents in the survey sample. Most respondents are pursuing programs at the bachelor’s 

degree level. The highest number (128) of respondents came from the Science (62%). 
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Overall Evaluation 
 

Feedback was collected and analysed by Feedback Analysis Committee of the college. 

Opinion of the students is obtained about each parameter in percentage. 

About 57% students strongly agree with curriculum design is suitable for meeting the overall 

development of students while 37% students were agree, 3% students showed neutral response 

while remaining 3% are disagree.  

About 52% students strongly agree with curriculum develops the global competence of 

students while 36% students were agree, 8% students showed neutral response while remaining 

4% are disagree.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

About 51% students strongly agree with curriculum design is value based while 37% students 

were agree, 7% students showed neutral response while remaining 4% are disagree and 1% 

strongly disagree.  

About 52% students strongly agree with curriculum develops the global competence of 

students while 36% students were agree, 8% students showed neutral response while remaining 

4% are disagree.  
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About 59% students strongly agree with action plans for effective implementation of the 

curriculum are very satisfactory while 32% students were agree, 6% students showed neutral 

response while remaining 2% are disagree and 1% strongly disagree.  

About 63% students strongly agree with satisfaction about current syllabus while 28% students 

were agree, 6% students showed neutral response while remaining 2% are disagree and 1% 

strongly disagree.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Most of the students agree with the overall quality of teaching- learning process. Majority of 

the students are saying that most of the times teachers’ can able to identify the weakness of the 

student. Based on their interactions with students, teachers identify the strength and weaknesses 

of the students and accordingly encourage them to participate in the various activities organized 

by department / college, Sanstha / University. This will help them in their overall development.  
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